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П остановка проблеми. Зміна
орієнтирів вітчизняної освіти,
пов’язана з приєднанням України до

Болонського процесу, зумовлює формування нової
освітньої парадигми, згідно з якою мають
відбуватися інноваційні процеси, пошук нових
шляхів розвитку сучасної освіти, зокрема, щодо
інформатизації навчального процесу у вищому
навчальному закладі. Саме тому особлива увага має
приділятися формуванню у майбутніх фахівців
готовності використовувати сучасні інформаційні та
комунікаційні технології в процесі професійної
підготовки та подальшій професійній діяльності.
Інформатизація навчального процесу у вищих
навчальних закладах здійснюється як через
упровадження в процес професійної підготовки
майбутніх фахівців таких навчальних курсів, як
“Інформатика і програмування”, “Основи
комп’ютерної графіки”, так і за рахунок використання
викладачами сучасних інформаційних технологій на
заняттях з метою інтенсифікації навчального процесу
та підвищення рівня інформаційної культури студентів.

У зв’язку з цим найважливішим напрямком
модернізації освіти є підготовка майбутнього
педагога до життя і професійної діяльності в
інформаційному середовищі, компетентного

педагога, що має необхідну інформаційну культуру,
здатного застосовувати нові інформаційні
технології у процесі навчання учнів.

Разом з тим аналіз професійної діяльності
маркетологів підприємств свідчить про
недостатній рівень їх знань, умінь і навичок роботи
з програмами MS Outlook, MS Access та MS Excel
і вмінь виконувати інформаційно-аналітичну
управлінську діяльність. Більшість маркетологів
не володіють засобами створення веб-сторінок і
без творчого підходу виконують професійну
інформаційно-комп’ютерну діяльність. У
маркетологів є проблеми щодо роботи з
інформаційними системами маркетингу і
виконання комунікативної діяльності з
використанням телекомунікаційних засобів.
Значна частина їх має низький рівень знань, умінь
і навичок у створенні Інтернет-ресурсів.
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Розробкою і впровадженням у навчальний
процес нових інформаційних технологій активно
займаються такі дослідники як, М.Ю. Бухаркина,
Є.І. Дмитрєєва, А.П. Єршова, М.І. Жалдака,
М.В. Мойсеєва, В.М. Монахова [4], С.У. Новиков,
Є.С. Полат [5], Т.А. Полілову, Ю.С. Рамського,
Г.К. Селевко [7], Л.А. Цвєткова та ін.

Мета нашого дослідження  полягає в тому,
щоб виявити та обґрунтувати основні шляхи
впровадження інформаційних технологій у
професійну підготовку майбутніх учителів
маркетингу з метою удосконалення процесу
формування інформаційних компетенцій.

Виклад основного матеріалу.  В науковому
розумінні і використанні терміну “педагогічна
технологія” існує декілька різних позицій.

1. Педагогічні технології як засіб, тобто
як виробництво і застосування методичного
інструменту, устаткування для навчального
процесу (Б. Бухвалов, В. Паламарчук, Б.Т. Ліхачов,
С.А. Смірнов, Н.Б. Крилова, Р. де Кіффер, М. Мейєр).

- Педагогічна технологія включає все: “від
крейди до класної доски” (Р. де Кіффер) до “всіх
речей, які можна включити резетку в стіні”
(М. Мейєр).

- Педагогічна технологія – сукупність
психолого-педагогічних установок , що
визначають спеціальний набір і компоновку форм,
методів, способів, прийомів навчання, виховних
засобів; вона є організаційно-методичним
інструментарієм  педагогічного процесу
(Б.Т. Ліхачов).

- Педагогічна технологія – це новий тип
засобів навчання  (С.А. Смирнов).

- Педагогічна технологія – сукупність засобів
і методів відтворення теоретично обґрунтованих
процесів навчання і виховання, що дозволяють
успішно реалізувати поставлені освітні цілі.

- Шкільні технології – засоби навчальної
діяльності, пов’язані із застосуванням сучасної
техніки (Н.Б. Крилова).

2. Другу позицію представляють В.П. Бесналько,
І.А. Зязюн, М.А. Чошанов, В.А. Сластьонін,
В.М. Монахов [4], А.М. Кушнір, Б. Скіннер,
С. Гібсон, Т. Сакамото та ін. Вони вважають, що
педагогічна технологія – це процес
комунікації (спосіб, модель, техніка виконання
навчальних завдань) , заснований на певному
алгоритмі, програмі, системі взаємодії
учасників педагогічного процесу [7].

В.М. Монахов зазначає, що поняття “нові
інформаційні технології навчання” з’явилось у
зв’язку з розвитком інформатизації суспільства.
Під цим поняттям розуміють комплекс
навчальних і навчально-методичних матеріалів,

технічних і інструментальних засобів
обчислювальної техніки навчального призначення,
методи і організаційні форми навчання, а також
систему наукових знань про роль і місце засобів
обчислювальної техніки в навчальному процесі,
про форми і засоби їх застосування для підвищення
ефективності діяльності викладача і учня.
Інформаційні технології в навчанні – потужний
засіб підвищення продуктивності розумової праці,
що дозволить знайти кардинальні рішення
багатьох нагальних педагогічних проблем і
забезпечити ефективне управління навчальним
процесом. Нові технології є тим інструментарієм,
що дозволить педагогам якісно змінити методи
своєї роботи, повніше розвивати індивідуальні
здібності студентів, посилити міжпредметні
зв’язки, диференціацію навчання, здійснювати
постійне динамічне поновлення організації
навчального процесу [4]. На думку О.В. Співаковського,
використання сучасних інформаційних технологій в
освіті сприяє:

- розкриттю, збереженню і розвитку
індивідуальних здібностей учнів, притаманного кожній
людині унікального поєднання особистісних якостей;

- формуванню пізнавальних інтересів, прагнення
до самовдосконалення та самореалізації школярів;

- забезпеченню комплексності вивчення явищ
дійсності, нерозривності взаємозв’язку між
природознавством, технікою, гуманітарними
науками і мистецтвом;

- постійному динамічному оновленню змісту,
засобів, форм і методів процесів навчання і
виховання [8, 26].

Інформатизація освіти  ґрунтується на
створенні банків інформаційних даних, програмних
засобів, які належать до виду діяльності чи
процесу навчання, на основі принципів мереж, що
забезпечують стандартизацію та вдосконалення
навчальної діяльності [1].

Інформатизація освіти являє собою
систему взаємозв’язаних змістовних, організаційних
і методичних заходів, пов’язаних з проникненням
в усі ланки освітньої системи (навчання,
виховання, управління, додаткова освіта та ін.)
інформаційних засобів, інформаційних технологій
і інформаційної культури.

Інформатизація освітньої установи приводить
до створення інформаційно-комунікаційного
освітнього середовища, яке характеризується
наступними компонентами:

- технічне середовище (комплекс використаної
техніки для розв’язання основних задач);

- програмне середовище (набір програмних
засобів для реалізації інформаційних освітніх
технологій);
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- предметне середовище (зміст навчання по
освітніх галузях, виховні програми);

- методичне середовище (технології,
методики, інструкції, порядок користування, оцінка
ефективності і ін.).

Більш широке розуміння інформаційно-
комунікаційного середовища включає також світ
масових комунікацій (преса, радіо, кіно,
телебачення), засоби зв’язку, коло читання, і на
кінець, “субкультурне” дитяче і підросткове
мікросередовище, що створюється за допомогою
індивідуальних технічних засобів [7].

За визначенням Л. Голунової, професійні
компетентності – це спеціальним шляхом
структуровані набори знань, умінь, навичок і
ставлень, які набуваються у процесі навчання, і
дають змогу фахівцю визначати, тобто
ідентифікувати і розв’язувати незалежно від
ситуації проблеми, характерні для певної сфери
діяльності [4].

Професійна компетентність учителя – інтегративна
професійно-особистісна характеристика вчителя, що
відбиває його професіоналізм, готовність
виконувати професійні функції й домагатися
високих результатів у професійній діяльності.
Професійна компетентність учителя інтегрує в
собі комплекс професійних компетентностей:
психологічну, методичну, предметну,
комунікативну, інформаційно-технологічну,
дослідницьку й ін. [3].

Професійна компетенція  випускника
навчального закладу є інтегрованим особистісним
утворенням на засадах теоретичних знань,
практичних умінь, значущих особистісних
якостей, що зумовлюють його готовність до
виконання трудової діяльності. Професійна
компетенція  є динамічним особистісним
утворенням, оскільки його змістовне наповнення
і якісний рівень залежать від багатьох чинників:
рівня розвитку науки, виду економічної системи,
антропології та культурології, соціальних та
економічних причин. Професійну компетенцію
необхідно розглядати в процесуальному чиннику:
вона характеризується через діяльність і має
діалектичний характер. Професійна компетенція
охоплює всі сфери навчання та становлення
особистості та є провідною метою випускника
навчального закладу [1].

Інформаційна компетентність – комп’ютерна
грамотність плюс уміння вести пошук інформації,
використання і оцінка інформації, володіння
технологіями комп’ютерних комунікацій, уміння
освоювати і використовувати можливості
інформаційних технологій для розв’язання проблем
[7].

Формування професійної компетентності
майбутнього вчителя маркетингу  ми
розглядаємо як процес оволодіння стійкими,
інтегрованими, системними знаннями з
педагогіки, психології, маркетингу та методики
його викладання, вміннями застосовувати їх у
нових, нестандартних ситуаціях, розвиток
особистісних якостей і властивостей, що
забезпечить особистості здатність до
продуктивної професійної діяльності.

У теорії та практиці вищої освіти виділяються
такі напрями використання інформаційних
технологій для формування професійних умінь:
розв’язання професійно орієнтованих завдань у
процесі навчання інформатики та інформаційних
технологій на молодших курсах; застосування
інформаційних технологій опрацювання інформації
в процесі навчання дисциплін спеціального та
професійного циклів на старших курсах.

На нашу думку доцільним є поєднання вище
викладених підходів до формування професійних
умінь студентів засобами інформаційних
технологій на основі наступних принципів:
наступність та неперервність, які передбачають
використання інформаційних технологій протягом
всього періоду навчання; органічний зв’язок
загальноосвітньої, соціальної та професійної
підготовки студентів; перехід від традиційного
(репродуктивного) навчання до продуктивного
шляхом використання активних форм, методів та
видів навчання, елементів проблемності, гри;
перенесення акценту з діяльності викладача на
діяльність студента (ігрову, навчальну, навчально-
пізнавальну, трудову, художню); творча
спрямованість навчального процесу, що підвищує
мотивацію навчання, розвиває творчу діяльність.

Підґрунтям неперервної комп’ютерної
підготовки студентів до використання
інформаційних технологій у майбутній професійній
діяльності є обміркована система комплексної
комп’ютеризації навчального процесу. Вона може
бути реалізована через впровадження наскрізної
програми використання обчислювальної техніки
протягом всього періоду навчання. В цій програмі
конкретизуються загальні положення у вимогах
до базової і спеціальної підготовки студентів у
галузі використання комп’ютерної техніки та
інформаційних технологій, а також
регламентується використання комп’ютерів у
фундаментальних, суспільних та професійно
орієнтованих дисциплінах з метою забезпечення
неперервності та наступності у комп’ютерній
підготовці майбутніх учителів маркетингу [6].

У процесі впровадження компетентнісного
підходу до навчання вчителів маркетингу
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інформаційних технологій важливо зосередити
зусилля на:

- визначенні загальних компетентностей
учителів маркетингу загальноосвітніх навчальних
закладів;

- визначенні умов ефективного формування
компетентностей учителів маркетингу;

- розкритті змісту загальних компетентностей
учителів маркетингу;

- розкритті поняття інформаційно-комунікаційної
компетентності;

- визначенні складових інформаційно-
комунікаційної компетентності;

- розробці, апробації програмних модулів;
- діагностиці результатів навчання.
Умови ефективного формування інформаційних

технологій учителів маркетингу:
- підвищення рівня сформованості інформаційно-

комунікаційної культури;
- тренінгова система навчання учителів

маркетингу;
- системне використання набутих навичок у

педагогічній практиці;
- участь у конкурсах, конференціях, семінарах;
- неперервна освіта впродовж всього життя.
Висновки. В наш час до підготовки майбутніх

педагогів висувають значні вимоги. До них
відносяться: вміння працювати зі спеціальною
літературою, знаходити альтернативні рішення
проблем, що виникають, раціонально розподіляти
робочий час, постійно підвищувати свою
кваліфікацію, і якщо потрібно, переучуватися. На
наш погляд, сучасний спеціаліст повинен володіти
професійною компетентністю з інформаційних
технологій, технологічною культурою,
усвідомлювати значення мобільності власних
професійних функцій в умовах науково-технічного
прогресу і конкурентної боротьби. Успішність
формування такої особистості визначається
змістом вивчених дисциплін, їх спрямованістю,
підлеглістю загальним задачам освіти,

встановленням пріоритетам, виборам методів,
форм і засобів навчання.
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